

Makói Független Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Közlekedési tér 2. Telefonszám 224.

Szerkesztésért felelős:
SZV. DR. KISS PÁL.

Alapította:
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Félévre 10 K — f. Egy héra 1 K 80

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKRE:
Félévre 14 K — f. Egy héra 2 K

Nincs változás az olasz fronton.

BUDAPEST, június 8

Keleti harctér:

Mesti Ornesti szakaszon időnként élénk ágyu-harc. Egyebként nincs ujság.

Olasz hadszíntér:

Az Isonzónál tegnap nem volt különösebb harci tevékenység, egy ellenséges repülő akinak gépe ami jelzéseinket viselte arcvonalunk mögött bombákat dobott le. A Hetközség fensikján az olasz ütegek továbbra is élénken működtek, az ellenség repülőinek tevékenysége is igen eleven.

Délkeleti hadszíntér:

Semmi lényeges esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar legújabb jelentése.

(Hivatalos jelentés.)

BERLIN, június 8.

Nagyfőhadiszállás jelentései:

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadserege:

A tengerparti és Jesen arcvonalon a harci tevékenység meg csekély maradt. Az angoloknak a napokon keresztül tartós erős romboló tüze után Ipern és az Armentieres-től északra fekvő plogstelli erdő ellen indított támadásai Iperntől délkeletre alsósziléziai és Württembergi ezredek visszautasították, a harcmező déli szárnyán is sikeresen harcoltunk.

A német trónörökös hadsereg arcvonalai:

Az Aromin des dames hegyhát nyugati részén a tüzérségi tevékenység több nap óta erősödött, az Az Aisne Marne csatorna mellett is megéleinkült.

Keleti harctér:

Nem volt nagyobb harci tevékenység.

Macedón harcvonal:

Lényeges esemény nem történt LUDENDORE.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya).

A választójog blokja megalkult.

Politikai és társadalmi akció az általános választójogért és az állandó békéért

Történelmi jelentőségű nap volt az 1917. június 8-ika Est hangzatosak a szónokok, ezt fejezte ki az izgatott lelkes hangulat a választójogi blokot megalakító értekezleten.

Amikor Tisza István népjog-ellenes marónyleteinek azt a sorrend és erőteljes szempontjából egyaránt legutolsóját követelte, hogy a királynak választójogot ígérő kérését a maga kommentárával bessenyele és meghamisította, — az a gondolatunk, hogy a becsületes választójog minden hívének egyesülnie kell az utolsó, döntő, győzelmes rohamra, ellenállhatatlan erővel követelje a megvalósítást.

Néhány meghasználat, tanácskozás, értekezlet után valószínű, és intézményként, küldésre, harora induló szervezethez áll előttünk az az, hogy a polgárság és munkásság egyesült erejével lehetetlenül kell tenni a magyar belső politika válságának minden olyan megoldását, amely nem akarja hontni az általános, egyenlő titkos választójog törvényét.

Demokrácia benn az országban és a világban: — erre az összefüggésre is rámutattak a szónokok a blok célkitűzése is az összefüggés fölhívásából fakad.

Az értekezlet Garbai Sándor javaslatára egyhangú lelkesedéssel Károlyi Mihályt választotta meg a blok elnökéül s mellette akcióbizottságot rendelt. A teljes összhang amely a felszólalásokban meggyilatkosult, a lelkesedés, amellyel a demokrácia új harcára elindul utjára, az elszántság, amely a nagy célnak megfelelő nagy áldozatoktól sem riad vissza, azt a jóságos reményt keltik bennünk, hogy ezt a nagy lelet, Magyarország demokráciájának alapját, el is fogjuk érni.

Az értekezletről, amely a Ká-

rolyi-párt körhelyiségében ezerdán este 7 órakor nyílt meg, a következő tudósítást adjuk:

Károlyi Mihály nyitotta meg, a kit főbízottául az értekezlet elnökéül választottak.

Károlyi údvődte a pártharcom megjelent vendégeket, akiknek ülése azt jelenti, hogy máától kezdve együttes erővel küzdünk az általános, egyenlő, titkos választójogért. A jegyzőkönyvvezetőre dr. Brédy Erő képviselőt kéri föl a megállapítja, hogy a meghívottak majd megjárnak, Giszewski Sándor kivételével, aki elmaradását kimentette.

Baththyázy Tivadar főelővessze a választójogi blok megalakítására vonatkozó határozati javaslatot, a mely a következő:

Elhatároztuk, hogy programjaink teljes épségben tartásával politikai és világhírségeink, különösen hírségeink főtartalmával együttes politikai és társadalmi akcióit indítunk az itt következő kérdések érdekében:

I. Az általános, egyenlő és titkos választójog kivívása;

II. A béke megkötése hódítás és hadihárpótálás nélkül;

III. Az állandó béke biztosítása nemzetközi intézményekkel és a hadügyek és külügyek demokratizálásával.

A közös akció irányítására természetesen az egyes pártok önállóságának és elhatározásai szabadságának megővése mellett akcióbizottságot szervezünk.

Vászonyi Vilmos: Az általános választójog, a demokrácia ellensége gyűlöletet kelt, az hozzájárul a világháborúhoz is. A kormány bukásában a belső és külső béke legfőbb akadályának elhárítását látom. Tisza politikája nem is osztálypolitika, hanem az osztálypolitika, hanem egy csoport politikája, amely a béke ügyét a veszedelmesteli, mert a győztes az uszítás munkáját végzi.

Tisza hora ifjúságától a nemzeti ügyek megbékítését követeli, a háború első idejében Matianu püspökös intézett levelében választójogot ígért a románoknak, ma a magyarság veszedelmét látja a választójogban.

A királyi kérésre meghamisította a választójogot és nyelvi hordások választójogával. Az 1874. évi törvénynek az egynyedves béres telekhez kötött választójog nem kedvez a magyarságnak, ezért eljötték el Tisza választójogban és most újra helyre akarj

ost állítani. Csak az a gondolatla van neki, az a nemzeti vá- lasaték szívében szperitja és még előg vakaró azt állítani, hogy ő a magyarságot védi. Titkos sta- tistikai adatokat mutatnak Jó- ssef főhercegnek, komoregusnak. Lássuk ezeket az adatokat! Ha kétfelm, hogy vannak olyan nem- zeti kerületek, amelyekben a nemzeti kerületek, amelyek- ben a nemzeti kerületek előnyét je- lentés az általános választójog. De négyeseket megmondjuk, hogy több lenne a szavazó és több embert nehezebb, drágább meg- vásárolni.

Wekerle kap megbízatást?

Uj pártalakulás és házfelosztás

Működő körökből a válság- gal kapcsolatban a következő fontos információkat kapjuk:

— Ma pénteken több magyar államférfi jelent meg kihall- gatáson az uralkodó előtt. El- lenzékli terrás szerint Apponyi Albert gróf és Andrássy Gyula géf kapott meghívást, de min- den válaszfűzés szerint We- kerle Sándor volt miniszterelnök is audiencián van és mint deszignált miniszterelnök fogja elhagyni a király szobáját. Ab- ban az esetben, ha Wekerle a király, József főherceg és Bu- rián báró előtt kifejtett pro- grammja alapján megbízást nyer kabinetalkitásra, első póteles- ségének tartja a pártvezérekkel való érintkezést. Szándéka az, hogy legelőször Tisza István grófot látogatja meg.

Wekerle megismertette a pártvezérekkel programját és kifejtette, hogy mely kér- dések azok, amelyeknek sür- gős parlamenti tárgyalását az új kormány kíváná. Hir sze- rint Wekerlének kész kabinoltje van és megbízatása után 24 órával már meg is jelenhene a hivatalos lapban az új mi- niszterium kinevezése.

Illetékes helyen el akarják kerülni a képviselőház felosz- latását, aminek ellene szól el- sősorban a háboru. A választó- tóknek érítési zöme a harcléren

van, a fölmentettek, az alkal- matlanok és az öregek vannak inthon s így nem tartják kívá- natosnak a nemzet életét pro- vokálni, mert az izzazi válasz- ték a tronton küzdenek. De egyébként is egy általános választás annyi izgalommal jár, hogy annak nem volna helyes kitenni a küzdő orszá- got és a közigazgatási szer- vekeket, amelyek munkával tul- vannak amugy is terhelve.

Az új miniszterelnöknek min- den igyekezettel kötelessége lesz odafőrekedni, hogy a par- lament állandó jellegű támo- gatását biztosítsa a kormány- nak, de amennyiben ez nem sikerülne

miniszterelnökségi meg- bízatását nem adná vissza, hanem — bármennyire is állanak a felosztás ellen — kényeze- rűsögből nyomban felosz- latná a képviselőházat.

A kinevezendő Wekerle kormány a választások előtt új pártot alakítana

amelynek programjában do- minálnának mindazok a nagy- fontosságú kérdések, amelyek most előtérben állnak és dön- tésre értek. A választási küzdelembe tehát egy mindent felölelő programmal menne bele Wekerle új pártja. Az ekként megválasztott képvise- lőház csak a háboru befeje- zéséig maradna együtt, a há- boru után új választást ren- delnének el.

Házfelosztásra és új vá- lasztásra akkor nem fog sor kerülni, ha az új kormánynak már most sikerülne egyes, a parlament elé utalt kérdések kerasztálvételére többséget biz- tosítani. Ennek a célnak érde- kében ugynevezett

kooperáció-kormány alkítását tervezik, amely kü- lönféle pártbeli és pártonki- váli miniszterekből, esetleg adminisztratív férfiakból ala- kulva, a fölmerülő szükség- hez képes főként egyes kér-

dések parlamenti megoldásí- hoz kívánna magy mögött többséget. Ilyen körülmények között a mai képpvelőház együttmaradhatna a háboru végéig.

Befalazott gabonarakktár.

Nem valami résmegényről lesz itt szó. Egy képviselő Hámory László volt az, aki gabonarakktárát befalaztatta. Kürtösi birtokán bukkant rá a rakviráló bizottság a rejtékhelyre. Ez a kürtösi birtok hatalmas terület, ősszer hold ki- terjedése. E birtokon fekszik az a ház, esendörök laktak benne, a meynek padlásán Hámory befalaz- tatta. S amikor a bizottság a fa- lasztól áttört, két vagonára való szobát talált ott rejtve.

De nemcsak ott a rejtékhelyet találták az ősszer holdas birtokon. Cséhdézsákon, kecselyos, Istálló- kon, fogolyhássakon, gazdasági épületeken, műhelyeken, magtára- kon járt keresgélni a bizott- ság, bakesszározott padlásrészeket, kettős falakat törték át s mind- amlt busa, zab, tengeri, árpa, bukkant a napfényre. Összesen harminc és fél vagon gabona- nemű került így elő a képviselő ur rejtékelből.

De Hámory urnak a múltban is voltak esetei. Enlékesetes még, mi történt köte és a kürtösi kocs- máros, főkerese között. A főker- tes, azt viszonybéli fergatott ki a képviselő ur, reverzezzel akart vé- gezni „pátrónusával”. Különben es már régi eset, azóia újabb él- ményel is voltak Hámory László urnak. O tudillia mu kapárti képviselő s azon a munkapárt történetében olyan jelentős eson- bisonyára szintén ott volt azok közt — akik rendületlen párt és evhűségű tettek tanúságot a pártvesér mellett aki az általános választójog ellen hívta harcba „meggyőződés” pártbirtit... Ime így néznek ki a népjegőknek esküdt ellenségai, akik az „érte- lialág” nevében a pálinka, cse- ndőrszurony s a sópész jóvoltából az ország sorsát intésik s e „jo- gukhoz” úgy hozzátapad, miat a pícea.

— Anyakönyvi hírek. Házás- ságot kötöttek: Imre József Kerkes Máriával. Elhaltak: Balázs Mihály 94 éves, Fodor Antal 23 hónapos, Szántó Ist- vánné Farkas Etel 32 éves, Szecső Mihályné Dobos Ju- liánna 66 éves, Mező Sámuel né Raffai Rezsia 51 éves, Nagy Imre 87 éves.

NAPI HIREK

— A polgármester a város vagyonaak biztosításáért. Pat- rovics György dr. indítványá- ra ma a városi tanács elha- tározta, hogy javaslatot tesz a képviselőtestületnek a város ingatlan vagyonaak nagyobb összegű biztosítása iránt, mint az eddigi Eddig igen alacsony összegekre voltak biztosítva a város ingatlanai. Például a városháza 30000 koronára volt biztosítva, a város bérháza 16000 koronára. Egy esetleges katasztrófa a városi igen érzé- kenyen sújtaná. Ép ezért igen kitűnő gazdasági érzékről tesz tanúságot a polgármester mid- dőn a város vagyonaat meg- őrzendő csekély biztosítási összegért a város ingatlanait kellő módon biztosítja. A vá- resi tanács elhatározta, hogy az eddig biztosított összegek duplájára emelje az épületek biztosítási összegeit.

— Lelketlen makói iparos- ság. Vadállatias érzésű iparos- segédek kísérik ma be a rend- őrségre. A lelketlen fiatalember a Dégi féle kovácsműhelyben dolgozott. Arra haladt egy 10 éves iskolásfiu s kíváncsian nézegette az izzó vasdarabokat melyeket a kovács segéd ha- talmas pörölyvel patkóvá ido- mitett. A kovács segéd egy- szerre csak odafordult az ár- tallanul kíváncsiskodó gyer- mekhez s egy izzó vasdarabbal megparzsoltta a fiucska mezi- telen lábát. Csontig égette az izzó vasdarab s boldogtalan gyermeket, aki rémes jajkiál- tással esett össze. Szülei a kórházba szállították. Állapota súlyos. A bestiális kovács- segéd ellen megindult az eljárás.

— Kapitányhordót minden udvarra! A rendőrség ezuton is figyelmezteti a város kö- zönségét, hogy tekintettel a nagy szárazságra s a köny- nyen beálható tűzveszedé- lemre, minden ház udvarán egy hordó viz (ugynevezett kapitány hordó) álljon. A rend- őrség igen szigoruan fogja ellenőrizni, hogy van-e min- denütt hordó vízzel s a mu- lasztókkal szemben kiméltle- nál fog eljárni.

— A magánosok gaboná- árllási joga. Az idei gabona- termés zár alá vételéről a na- pokban fog megjelenni az or-

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók Fallagi-cégé

szákos rendelet. Az eddig napvilágot látott hírek szerint az idén eltörlik a magánosok gabonabevásárlási jogát. Ez a tervezet, nem nagy megértéssel találkozik az ország lakosságára részéről s egymásután intéznek feiratot a kormányhoz, hogy engedje meg a gabonabevásárlási jogát. Maké elfeledkezett erről.

— A velt csanádi főjegyző munkássága. Helnap érte volna meg I. Ferenc József megkoronázásának ötvenedik évfordulóját. Ennek a félszázados évfordulójának alkalmából a Budapesti Közlöny mai száma táblázatos kimutatást közöl arról, hogy Ferenc József uralkodása alatt, még pedig 1867-től kezdve haláláig kiket méltatott arra, hogy az ország kormányzával megbízott magyar királyi minisztériumok és külön a közös minisztériumok tagjai legyenek. Az érdekes és részletes kimutatást Tóth József, Csanád vármegye nyugalmazott főjegyzője állította össze.

— Operaházi művészek a makói színházban. Az Operaház hat kiváló tagja e hónapban művészi körutra indul s a nagyobb városokban előadásokat rendez az Országos Gyermekekvédő Liga javára. A társaság, melynek tagjai: Serák Márta, Sámson Mária, Hegedűs Ferenc, Pusztai Sándor, Kertész Ödön, Fleischer Antal operaházi karmester zongorakísérete mellett két bájos zenéjű, kacagtató tárgyú 1 felvonásos dalművet, a „Susanne titkát” és a „Nürnbergi babát” adja elő, június 17-én, vasárnap este a makói színházban rendez előadást. Fleischer karmester, kit szorosabb kötelékek fűznek Makóhoz, fia Fleischer Gusztávnak, a Makói Iparbank egykori igazgatójának.

— A cserebogárveszedelem. Közönségesen úgy vélik, hogy minden negyedik évben fokozott mérvben pusztítanak a cserebogarak. Pedig ez téves, mert a cserebogár-évi ciklus kifejlődése a föld alatt harmatig tart; s így három éveknél jut felszínre a nagyobb száma cserebogár. Minthogy május végén nem

volt eső nálunk, a cserebogarak — az idén is három év után — még mindig pusztítják a gyümölcsfákat. A száritott cserebogár értékes baromli eledel; de frissen gyűjtött cserebogarakat nem szabad eledelül diátnok elé venni: mert neha a sertések nagyon kedvelik, bizonyos elősdi féreg él benne, mely megmérgezi a sertések gyomrát.

— Tizenkét év alatt megduplázódik a hadikölcsönként lejegyzett tőke. Biztosítva leányodnak tekintélyes hozományt, fiadnak önállóságot s magának pedig kiadós évjáradékot.

— Hadikölcsön. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank megbízásából a VI. magyar adómentes hadikölcsönre a legmesszebb menő kedvezmények nyújtása mellett egy lombardirozott valamint zárolt hadikölcsön jegyzéseket elfogad és továbbá Doma Lajos makói ref. tanító. Lakása Aradi utca 4. szám alatt.

REGÉNY.

Egy világjáró emlékei.

(1868)

140. fejezet.

Benedetto.

— Egy Buardelli nevű egyén, aki a Szent Márk-téren, 16. szám alatt lakik.

— Mi van ezzel az emberrel?

— Kérem őt azonnal letartóztatni!

— De miért?

— Asért, mert ő csempészte be Pécsy Mihály lakásába azt a bizonyos hamis ezret, melyet a szekrényben a fehérnemű köze rejte találtak.

— Honnan tudja ön ezt?

— Van rá bizenyiek! felelt Steward és elővette azt a bizonyos hivatalos jegyzőkönyvet, melyben Terecsni előadja, hogy Buardelli volt a tulajdonképeni csempész. És az ember külsejében is egyik tagja, illetőleg ügynöke volt a bankóhamisítók bandájának és egészen nyugodtan élvezi gassága gyümölcsét.

A vizsgálóbíró átfutotta az okmányt, megnézte az aláírásokat, jól szemügyre vette a hivatalos pecsétet jobbra-balra forgatta, majd ismét elolvasta.

— Mikép jutott ön ehhez a jegyzőkönyvhöz? kérdé. És egyáltalán miért érdekelődik ön az iránt a Pécsy iránt?

A hangléjtéből, ahogy a vizsgálóbíró ezt a nevet kimondta, kiviharzott Steward, hogy a vizsgálóbíró meglehetősen hazugnak rá.

— Bíró ur! mondá Steward, ne tessékessék most ezt! Kérem legyen szives intézkedni, hogy ez a Buardelli azonnal elfogattassék.

(Folyt. köv.)

Urania színház

Szombaton, június 9-én,

Mese az írógépről

Főszereplő:

Berky Lili és Kürthy György

Gyöngyösi tűzkatasztrófa

Előadások kezdete hétköznapokon este fél 9 órakor, vasár- és ünnepeken este fél 7 és fél 9 órakor.

Ertesítés.

Vágyunk, hűvek, egész fogcsorok, szőpadlás nélkül, aranybő, platinából

fogtömések

ezt az amalgamból és a fogszórával azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehérítését és hibás fogcsorok kialakítását olvátalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felhatalmaznak arra, hogy ezen szakudományt a nagyérdemű közönség bármely igényére ajánljam. Teljes fizetlennel!

Seres György

vizsgázott fogtechnikus, Üri Béni-úti ház, Makó.

Laphajtogatás felvételek

Félix fürdő

(Nagyvárad mellett) 49% természetes forrás, reuma, ízületi és iszias elien legjobban javulva. Új be rendezés, villanyvilágítással. Üszoda, hidegvízgyógyfürdő és napfürdő. Metegkönyhá a nap minden szakában. Prospektusi kártya és igazgatóság.

Csodát beszélnek

az emberek a szegedi fényképnagyító és arcképfestészeti vállalatról, hogy milyen remek módon dolgozik jutá nyos árban. Erdeműdik műdjék be teljes címőmet és a vállalat azonnal válaszol bármilyen kérdéskérdésre. Lehet akár milyen rossz fényképet is küldeni, amelyről a legjobb fényképnagyítás kapható.

A képekhez rányitást is lehet megrendelni. Magyarországi küldendő. Első szegedi arcképfestészeti és fényképnagyítási vállalat Szeged, Széchenyi-tér 13. a gyümbölypiaccal szemben.

A Makói Összegyűző Egység elnökének, (Hunyadi utca, makói lakarekpenztár fölött) újonnan megnyitott

zálogintézet

az ország legelőnyösebb kamattal és legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönöket ad aranyra, arany és ezüst-érmékre, értékpapírokra, éremjegyekre és egyéb ingóságokra. Takaréktári osztályos önköszölőket folyóait előnyös kamattal és fizetési feltételek mellett ingatlanokra, váltóra és kölcsönzésre. Hivatalos órák d. e. 9—12-ig. l. a 3—5-ig.

Egy jótanú nagy

gramofon elado

30—40 db. lemezzel. Cím a kiadóhivatalba.

Disztemetkezési vállalat.

KISS KÁROLY

disztemetkezési vállalata.

Temetések rendezését a legegyszerűbbtől a legpompásabb kivitelig pontosan és jutányos áron végez. Ravatalozások pompás elrendezése! Érc és fakoporsó raktár!

Gyász esetekben tessék teljes bizalommal fenti céghez fordulni.

Pontos kiszolgálás.

Rothay Ferenc
 az a férfi, hogy nála ellendően szankcionált
 mentes
herengot
 lehet kapni, egy kénytelen, mint
 papírt.
 Értekezni lehet Váradi-utcai vendéglőjében.

Egy 14-15 éves leány
 mindenesnek felvétetik
 Szt. Lajos-tér 34. sz. a.

Marhabört,
 lebert, juhbert, nyulbert, báránybert,
 csekebert és mindenféle
 bérket és gyapjút, a legmagasabb áron árban veszek.

Löwenstein Ármin
 Deák Ferenc- u 48 szám.
 Fácsku bormérés mellett.

Tánc tanítási felhívás!
 Van szeretetem az igen tisztelt
 művelők és gyámek b. tudomására hozni,
 hogy az iskolai növendékek részére
 a nyári szünetben

tánc tanfolyamot
 rendezek, amely június hó 18 án veszi
 kezdetét. Tánc tanítási idő a délutáni
 órákban. A tánc tanítás a berlini tánc-
 művészeti akadémián elfogadott leg-
 jobb módszer alapján eszközöztetik
 és főleg szem előtt tartom a testnek
 estétikailag való kiképzését. Tanítom
 a régiebb táncok mellett a legújabb
 táncokat, mint pl. Boston, Two Step
 (Tustep), Oan Step (Van Step), és
 egyéb új táncokat. De legnagyobb
 figyelemmel vagyok a magyar táncok
 tanítása iránt mint pl. Magyar szőlő,
 Sormagyar. Azonkívül tanítom a leg-
 szebb táncgörgetéket. A táncoktatást
 Gr. Vay utca saját házámban kizáró-
 lag a csera épült tánctermemben szü-
 kösöm. Beiratkozni ugyanott lehet
 egész napon át.

Nagybecsű pártfogásukat kérve
 maradok
 Schvariz Miksa
 okl. tánc tanító.

Eladó földök a város alatt

Verebesben 6 hold,
 Girizdesben 2 „
 Bánomban 1 „
 Értekezhetni lehet:

Iritz Miksánál,

Szt. László Páspál-Fürdő
 Nagyváradi utcán

Fürdőözem keljes!

Kénes hívíz források természete
 tes forrása 42°C, kénes háfer
 rásait már 300 év óta használják
 bámulatos gyógyhatással köszvény
 csusz, csontbajoz, női betegségek
 és más fájdalmas betegségek ellen.

500 holdas fenyőerdő közvetlen
 a virágos park mellett. — Vil-
 lanyvilágítás és erős telepe
 és az összes szobákban. Nagy-
 szabású nyári uszoda 25°C foly-
 ton befolyó forrásvízzel, uszák
 tanítás, uszplüddő, homokkura.
 Fürdőismertetőt küld az igaz-
 gatósnak:

Kumszik Alajos, a fürdő bérletje.

Legjobb minőségű Gyereki és
 Menesi
 fűhő- és vörös borok,
 valamint a legjobb minőségű
 eredeti Kabányai világos és
 Szent István dupla malata sör
 kicsinyben és nagyban
 Iritz Samuél özv. cégénél
 kapható.

Makói Független Ujság

nyomdai műintézete

Nyomtatványok gyors és pontos elkészítése

Telefon szám 124.

Nyomdát a Szent István utcán 124. sz. Kiss István vállalkozás rendezett győsszáftól in.